

当前,佛山正在锚定高质量发展,坚持制造业当家,落实“515”目标任务,为建设现代化产业体系强基固本。今年,《落实拼经济金融先行若干举措》印发等一系列行动展现了佛山坚持实体为本、推动制造业发展的决心。

促进地方经济高质量发展,金融是重要一环,邮储银行佛山市分行以高质量的金融服务支持佛山实体经济,进一步加大对制造业当家支持力度,持续强化对中小微企业、科技创新、制造业等领域的投入,主动发挥国有银行的金融支撑作用,支持实体经济稳进提质。



邮储银行佛山市分行营业部新址内景 邮储银行佛山市分行供图

# 邮储银行佛山市分行全力支持实体经济焕发活力

文/邹一轩 容婷婷

## A “链式”金融赋能产业发展

集中金融资源服务本土支柱产业,是金融支持实体经济高质量发展的重要抓手之一。近年来,着眼于佛山的产业集群优势,邮储银行佛山市分行聚焦智能家居、新材料等重点产业链,依托“U链”、简单汇、全链融、中企云链等供应链金融服务平台,以“链主”企业为起点,延伸服务触角,为链上企业提供高效金融服务。

同时,邮储银行佛山市分行积极支持产业园区建设,以发放产业园区贷款为切入点,为园区各类主体提供包括法人按揭贷款、设备更新贷款、流动资金贷款等全方位、全链条的金融服务,提升园区的产业聚集效能。2022年,邮储银行佛山市分行落地系统内全省首笔产业园区开发贷款,为顺德中集数科城项目建设提供10亿元授信支持。据悉,该项目将打造成为“双智+双创”的高端产业与人才集聚高地,重点引进工业机器人、智能家电等项目,打造产业升级标杆园区。

## B 助力科创企业蓄势添能

围绕科创型企业、专精特新企业生产经营需求,邮储银行佛山市分行正致力于提供“一站式”信贷服务,打造全生命周期金融服务生态圈。

针对轻资产科创中小企业,邮储银行佛山市分行持续整合完善线上化+标准化+特色化的科创企业专属贷款产品体系,加强创新积分、知识产权等外部数据在科创企业画像中的应用。例如:为了加强科技金融服务力度,邮储银行佛山市分行建立了基于企业创新能力的授信评价体系,通过将“创新积分”嵌入小企业快捷贷产品模型,精准支持研发能力强、成长潜力大、掌握关键核心技术的科技型小企业。佛山某环保包装技术有限公司就体验了这一全新模式。企业于2022年曾提出资金需求,但当时没有合适的产品。在创新积分政策推出后,邮储银行佛山市分行立即联系企业,提供了全新的授信方案,并迅速发放250万元贷款,为企业缓解了短期流动资金压力。

在授信政策上,邮储银行佛山市分行对科技型企业和专精特新企业也有“特殊照顾”。期限方面,该行科技信用贷款增加固定资产贷款分项额度,贷款期限最长10年;金额方面,对于经信部及广东省级工信、经信部门认定的专精特新“小巨人”企业、制造业单项冠军企业、专精特新中小企业,以及主板、创业板上市企业,信用方式的授信额度上限由3000万元调高至5000万元。

除此之外,邮储银行佛山市分行还设立了科创支行,组建起一支专门服务科创及专精特新企业的队伍,精心护航科创企业发展。在科创团队的支持下,一笔工业厂房建设贷款顺利落地,佛山某智能折弯装备企业得以缓解资金压力,加足马力开展生产。该企业成立于2014年,是一家处于成长期的省级专精特新企业。经过多年发展,企业订单不断增加,计划购置工业用地扩建厂房,以扩大生产规模。邮储银行佛山市分行科创团队开展走访调查后,快速为企业发放了3000万元贷款,为企业发展壮大注入“金融动能”。

## C “邮储方案”智润民企

企业在不同的发展阶段总会面临不同的挑战,以民营企业全生命周期需求为导向,邮储银行佛山市分行持续跟进企业的个性化需求,以不断丰富金融工具帮助企业做大做强。同时,该行高度整合金融资源,组建以公司金融板块为核心的若干客户服务团队,建立健全行业专家制度,细分重点行业领域,建立覆盖专家“会诊”、债权融资、规划引导、风险提示等服务的链条支撑体系,助力民企做强做优做大。

该行借助“1+N”综合金融服务方案和“专家团队”,引导更多金融资源配置到佛山经济社会发

展的重点领域和薄弱环节。目前,已为多家制造业民营企业提供了定制化、数智化的“邮储方案”。

位于佛山市顺德区的某防水科技公司发展壮大的过程中,总能看到邮储银行佛山市分行的身影。从“新三板”上市到主板上市,邮储银行佛山市分行始终围绕企业需求,提供定制金融服务。截至目前,邮储银行佛山市分行已累计向该企业发放流动性贷款2.1亿元,还在票据承兑、票据贴现、交易结算等方面开展了广泛合作,如今该企业也成为佛山民营制造业的杰出代表之一。

## D 数字金融提升服务效能

作为国有大型商业银行,邮储银行佛山市分行把数字化转型作为实现金融高质量发展的核心动力之一,持续打造金融科技能力,不断加速转型脚步。

在佛山超46万家企业中,小微企业占比超过九成。为切实解决小微企业“融资难”“融资贵”问题,邮储银行佛山市分行深耕数字金融,推出“小微易贷”“极速贷”等线上产品,以大数据为支撑,提供更为便捷高效的融资服务。

同时,邮储银行以“三农”金融数字化转型为主线,以农村信用体系建设为抓手,以“三农”金融集约化运营为支撑,扎实推进服务乡村振兴“十大核心项目”,协同中国邮政集团围绕“村社户企店”深入开展惠农合作项目,着力打

造服务乡村振兴数字生态银行,推动“三农”金融业务高质量发展,助力乡村全面振兴。

我国数字经济与普惠金融的发展,为数字人民币进一步丰富使用场景、完善相关功能和机制提供了机遇。邮储银行佛山市分行把服务实体经济和百姓生活作为落脚点,也正在不断推进数字人民币试点,持续扩大应用场景,让更多的企业、个人感受到数字人民币的价值。今年6月,该行成功发放行内全省首笔数字人民币车贷。

下一步,邮储银行佛山市分行将充分发挥金融“活水”优势,坚定支持佛山制造业当家,在数字金融领域深耕不辍,为落实国家普惠金融政策、提升区域消费能力、助力实体经济发展贡献邮储力量。

广告

